

宁夏将选拔100名青年拔尖人才

本报讯 (记者 裴艳)7月10日,自治区人社厅发布消息,为加快培养和储备一批数量充足、结构合理、素质优良的高层次后备人才,2023年我区将选拔100名青年拔尖人才。

记者了解到,此次选拔的范围是全区各级各类企事业单位(含中央驻宁单位)中的青年专业技术人才、高技能人才、企业经营管理人才、农村实用人才、社会工作人才,以及法医鉴定和理化检验等专业技术类公务员。侧重选拔在自治区重点产业、重点领域从事科技研究、产品开发、技术推广、创新操作法应用的人才,以及长期扎根基层一线工作的优秀青年人才。培养期已满且德才表现优秀、业绩贡献突出的自治区青年托举人才重点推荐、优先选拔。

申报自治区青年拔尖人才,除具备基本条

件外,近5年还须具备下列业绩成果条件之一:长期从事基础科学或应用基础科学研究,取得阶段性研究成果,在本学科领域内具有一定影响力,并对促进学科发展具有积极作用;主持或作为骨干人员参与自治区(部)级以上科研任务项目或工程项目,组织或参与团队攻克学术技术难关;围绕自治区重点产业、重点领域、重点学科,主持或作为骨干人员参与新产品、新工艺、新技术、新装备、新材料等技术攻关和成果转化,取得自主知识产权,成果转化应用产生良好经济社会效益,对推动产业高质量发展作出积极贡献;具有现代经营理念和管理经验,熟悉金融、法律、战略规划、资本运作、市场营销、人才资源、财务管理、社会工作、刑事技术等专业知识,取得较好经济社会效益,为促进经济社会

发展作出重要贡献;长期从事教育教学一线工作,教学或办学理念先进、水平较高、成效明显,在教育教学改革中取得较好成果,获自治区级及以上教育教学、科研成果等奖项,业绩贡献得到同行认可;长期在医疗卫生一线工作,从事疾病诊治、公共卫生、护理、医技等工作,技术水平较高,治疗疑难危重症、处置重大公共卫生事件等成绩突出,得到同行认可;在哲学社会科学、文化艺术、新闻出版、广播影视、体育竞技等领域,获得自治区(部)级以上奖项,业绩贡献得到同行认可等。

申报采取自下而上、逐级推荐的方式,通过单位推荐、行业协会(专业学会)推荐、同行专家推荐三种渠道推荐,申报人员选择其中一种推荐方式进行申报。



企业家进校园

7月10日,在宁夏财经职业技术学院,中国银行宁夏区分行党委书记、行长肖达正在作专题讲座。当日,由自治区教育工委、教育厅主办的“企业家进校园”活动,共有全区高职院校代表150余人参加。近年来,中国银行宁夏区分行累计为1000余名贫困学子提供助学贷款,累计捐赠140万元设立助学金。本报记者 季正 摄

送服务到企业 送安全到一线

我区生态环境“安全课”开讲

本报讯 (记者 赵锐)“生态环境部门开展的环保设施风险隐患排查,主要涉及脱硫脱硝、挥发性有机物回收、污水处理等五类重点环保设备设施的企业。”“企业事业单位和其他经营者环境违法将产生设备扣押、按日计罚、停业关闭等后果。”7月10日,自治区生态环境厅工作人员走进宁夏宝丰能源集团股份有限公司,通过图片、视频和案例,为企业带来了一堂生动的生态环境领域“安全课”。

在当日开展的“建设人与自然和谐共生的现代化”生态环境领域安全教育及全国低碳日宣传活动中,自治区生态环境厅向企业重点宣传了国家安全生产方针政策、法律法规,企业安全生产岗位责任以及工业固体废物、医疗废物、危险废物安全处置,“双碳”知识、日常生活安全常识等。现场播放了全区生态环境安全宣传教育片,并向企业、职工发放了《生态环境法律法规规章汇编》、宁夏生态环境安全宣传教育手册等宣传资料。

“作为安全责任主体,企业要对公司脱硫脱硝、挥发性有机物回收、污水处理、粉尘治理、蓄热式焚烧炉等五个方面环保设施安全生产进行排

查,确保守住安全底线。”活动中,自治区生态环境厅相关负责人表示,宁夏宝丰能源集团股份有限公司要加大从业人员关于重点环保设备设施安全知识普及,提高学法、守法意识,加强生态环境法律法规学习培训,高度重视生态环境保护违法问题专项整治,立行立改,确保不出现生态环境违法行为,全力以赴维护宁夏安宁、百姓安康。

作为减污降碳协同治理的主体,企业肩负着推进绿色低碳发展的历史重任和社会责任。为此,自治区生态环境厅建议企业积极优化调整产业结构、能源结构,实现减污降碳协同效应;核算企业碳排放量,制定全生产过程碳减排计划;坚持降碳、减污、扩绿、增长协同推进,保持企业持续稳定健康发展;积极参与碳市场建设,完成碳配额的清缴与履约,引导职工提高应对气候变化和低碳意识。

接下来,自治区生态环境厅还将通过组织生态环境安全宣传进学校、进机关、进社区、进农村等活动,推动全区生态环境领域安全宣传教育和安全知识普及,形成自觉强化安全理念、安全意识的浓厚氛围,消除生态环境领域安全风险隐患。

点亮“微心愿” 圆梦暖童心

本报讯 一本书、一套文具、一个篮球……在接到“微心愿”礼物时,孩子们天真无邪的小脸蛋上露出了幸福的笑容。7月2日,固原市原州区河川中心小学的学生在领取通知书的同时,还拿到了期盼已久的小礼物。当日,固原供电公司与固原市团委联合开展2023年点亮“微心愿”主题活动,给孩子们送去温暖和关爱。

现场,国家电网宁夏电力闽宁山海情共产党员服务队队员不仅给孩子们讲解了生活用电相关知识,还对学校配电室、学生宿舍、食堂等处所配电线路和设备进行“义诊”,及时处理用电隐患,确保学校用电安全可靠供应。

(张洁 黄樱)

吴忠市与3家国企 签订合作协议

本报讯 (记者 黄英)7月7日,吴忠市与宁夏旅游投资集团、数字宁夏公司、宁夏共赢投资集团签订合作框架协议,将围绕全域旅游、数字吴忠建设、服务实体经济等方面展开全方位合作。

与宁夏旅游投资集团的合作,主要围绕落实自治区全力打造“二十一景”,发展全域旅游战略部署和吴忠市文旅发展“一核”“三带”规划来谋划实施。重点在提升吴忠当地旅游景区档次、打造特色民宿旅游、深化“吃在吴忠”品牌、开展文旅演艺等方面开展合作。

与数字宁夏公司的合作,主要是与吴忠市合资组建“数字吴忠建设运营有限公司”,初步计划为吴忠市带来1亿元的项目和主营业务收入,并积极推进福建信创产业10个亿的项目落户吴忠,填补吴忠地区数字经济产业空白。

与宁夏共赢集团的合作,重点是宁夏共赢集团在吴忠市组建吴忠国有资产投资控股有限公司,公司成立后,可以为吴忠市招商引资企业提供标准化厂房、大型机械设备及其他相关设施建设及采购的融资租赁提供资金支持。